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 (_Ecologie 2 )

En réalité la situation est plus compliquée parce 100
. i . que plusieurs facteurs écologiques agissent en a5 60
Optimum écologique dérloppament méme temps sur &tre vivant. ho
Un étre vivant présente pour 4 population Une expérience (Shelford, 1927) montre I'action T ¥ % -
chaque facteur écologique des Limites de folirance de Lopéce combinée de la température et de I'humidité sur le  ° N
limites de tolérance entre lesquelles u Zone optimale ] taux de mortalité de la chrysalide du carpocapse Q2 o =
se situe la zone de tolérance et § § du pommier (Cydia pomonella), un petit papillon R »
l'optimum écologique. C'est la loi kS 3 dont la larve se nourrit de pomme ou de poire. S S
de tolérance de Shelford. On peut 3 |ereee rare eppdee rare | } 2 _—
la représenter par une courbe en & S Questions: § 0 &
forme de cloche: intensiti . . 15 p
T aptiman maximan > di Fackter a. Qgglle sont les températures maximales et mortalite 60
minimales supportables pour le carpocapse? doo % o
10
. . b. Pour une humidité relative de 40% quelle est s
Valence ecologlque température ol la mortalité du carpocapse est 20 4 e 8 10
0,
La valence écologique d'une espéce représente sa capacité a supporter des de 50% humidite” relative [ 7]
variations plus ou moins grandes d'un facteur écologique (ex: la température)
développerment développoment . . . . . ,
e it a,»‘,fiwm Exercice: Etudions I§§ conditions de survie de quelques espéces d'arbres. Quelles sont
espéce & forte valence écologique les propositions correctes?
espece a faible valence écologiqu:
a. Quelle espece supporte les plus hautes températures?
b. Quelle espéce supporte le plus haut taux d'humidité?
c. Quelle espéce a le plus souffert cet été?
d. Quelles espéeces seront avantagées par le réchauffement climatique en cours?
intenaits S e. Comment le hétre va devoir s'adapter a ce réchauffement climatique?
au factewr i factenr

Exercice: Quelles sont les propositions correctes? E ’
icca
a. L'espéce A se développe mieux a basse température. N 2000 ] e “
b. L'espece C est la plus thermophile des trois. § 18060 dapin-
c. L'espéce C a la plus grande valence par rapport a la température. K T S
d. L'espéce A sera la deniéere a disparaitre si la température baisse. X 4600 <«—hetre .
e. L'espéce C sera la deniére a disparaitre si la température monte. g A4oo o Chene rouvie
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